
子育て支援拠点施設利用者等アンケート調査の結果について

１ 目的

子育て支援拠点施設の利用状況及び子育てサロンの運営状況把握、並びにこれまでの取組（相

談体制強化や研修実施）の検証や地域子育て支援センターに対するニーズの把握

２ 調査期間

令和３年３月２５日～４月２５日

３ 調査対象

  （１）市内１６ヵ所の子育て支援拠点施設利用者   （２）子育てサロン運営者

  ・すこやか子育て交流館（りぼんかん）

  ・親子つどいの広場（４ヵ所）

  ・児童センター（３ヵ所）

  ・地域子育て支援センター（８ヵ所）

  

４ 回答数

  ９９９件

  内訳 （１）子育て支援拠点施設利用者 ９３７件 （２）子育てサロン運営者  ６２件

５ 主な内容

子育て支援拠点施設利用者 対象

（１）地域子育て支援センターを利用したことがある方にお聞きします

①設置数（現在８ヵ所）についてどう思いますか

     満足     ６０．１％     増やしてほしい ３１．２％      

  ②開所日数（現在週５日）についてどう思いますか

     満足     ７９．３％     増やしてほしい １３．４％  

  ③どのくらいのペースで利用しますか

     月１～３回  ３６．２％     週２～３回   １９．２％

     年数回    １９．０％     週１回    １５．０％

（２）地域子育て支援センターと親子つどいの広場等が同地域にあればどちらも利用したいと思い

ますか

     非常にそう思う ６６．１％    そう思う     ２９．８％

（３）支援センター等について

  ・小規模で気軽に利用でき、先生との距離も近いため、相談しやすく悩みを打ち明けられる。

  ・支援センターがなければ育児中に子どもを虐待したり、鬱になっていたと思う。

・支援センターは地域密着で親近感もあり大切な場所である。

  ・支援センターは廃止せずに、存続を希望。

（４）りぼんかん、親子つどいの広場の相談体制強化について（令和２年度からの拡充点）

・以前よりも職員と利用者の距離が近くなったように感じ、利用しやすくなった。

  ・職員の方が積極的に話しかけてくださるようになった。

子育てサロン運営者 対象

（１）子育てサロンの活動において、地域の団体や行政機関などと連携していますか

   保健センター ３１％  保育園・幼稚園 ２９％  地域子育て支援センター ２０％

（２）地域子育て支援センターについて

①子育てサロンの活動で支援センターによる支援を依頼したことがありますか

    ある     ５４％    ない    ４６％

  【①で「ある」と回答した方のうち】

②子育てサロンの活動の継続には支援センターからの支援が必要だと思いますか

    そう思う   ８７．９％  思わない   ９．１％

  ③支援センターからの支援がなくても保育所・幼稚園からの支援で活動できると思いますか

    そう思う   ２４．２％   思わない   ６６．７％

  ④今後、支援センターからの支援を依頼したいと思いますか

    そう思う   ９０．９％   わからない   ９．１％

（３）令和２年度から鹿児島市が新たに実施した子育てサロン運営者等研修会について

  ①研修会に参加した

    はい     ８４．９％   いいえ    １５．１％

  ②研修が役に立った

    はい     ８５．４％   わからない  １４．６％

  ③今後も参加したい

    はい     ８５．１％   いいえ     ２．１％

（４）その他のご意見

・研修内容が子育てサロンの実践に役に立ったので、これからも企画してほしい。

・子育てサロンは、友達を作ったり、子育ての悩みを気軽に相談できたりする場だと考えている。

・若い母親が興味のある内容や、実技を伴う研修があるとありがたい。

・子育て支援センターの支援があることで、とてもスムーズに活動ができている。

参考（令和３年度子育て支援拠点施設）

地域

(地区)

地域子育て支援拠点施設

親子つどいの広場等 児童センター 地域子育て支援センター

1 中央 東部(なかまっち) 城南 ―

2 上町 〇

3 鴨池 りぼんかん 三和 〇

4 城西 地域支援

5 武・田上 地域支援

6 谷山北部 地域支援

7 谷山 南部(たにっこりん) 〇

8 伊敷 西部(いしきらら) 〇

9 吉野 北部(なかよしの） 〇

10 桜島 地域支援

11 吉田 〇

12 喜入 地域支援

13 松元 〇

14 郡山 郡山 〇

合 計 8センター＋5地域支援
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